

В диссертационный совет
02.1.002.02. при ФГНИУ «Институт
законодательства и сравнительного
правоведения при Правительстве
Российской Федерации»

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Титова Георгия Алексеевича на тему: «Правовое регулирование администрирования бюджетов бюджетной системы Российской Федерации», представленной на соискание ученой степени кандидата юридических наук по специальности 5.1.2 – Публично-правовые (государственно-правовые) науки

Высокая актуальность и своевременность выбранной Титовым Г.А. темы диссертационного исследования определяется тем, что государственная политика в сфере бюджетного администрирования до конца не получила четкого законодательного закрепления, в результате чего меры, направленные на оптимизацию и повышение эффективности управления в бюджетной сфере, подчас являются разобщенными и не достигают своей конечной цели – обеспечение планового и сбалансированного финансирования всех функциональных направлений государства в условиях оптимального сочетания методов бюджетного регулирования и бюджетного контроля.

Для борьбы с бюджетными правонарушениями со стороны уполномоченных государством органов должен быть установлен постоянный контроль доходов и расходов бюджетообязанных субъектов, преследующий цель изначально предоставить в распоряжение финансовых органов сведения, составляющие исчерпывающую информацию о соответствии расходованных бюджетных средств, установленным бюджетным законодательством требованиям. Необходимо, чтобы система бюджетного администрирования не просто обеспечивала уменьшение уровня затрат на исполнение бюджетного законодательства для государства и граждан, но и формировала у бюджетообязанных субъектов понимание неотвратимости выявления нарушения и взыскания в бюджет полной суммы причитающихся

израсходованных в нарушении бюджетного законодательства бюджетных ассигнований. Изложенное требует определения и детального рассмотрения тематики администрирования бюджетов бюджетной системы России.

Эти обстоятельства и определяют высокую теоретическую и практическую значимость диссертации, выводы и результаты которой могут быть использованы для эффективности управления в бюджетной сфере.

Одной из положительных черт работы Титова Г.А. является то, что проведенное им исследование базируется на обширном информационном и практическом материалах, что, безусловно, подчеркивает научную значимость диссертации.

Необходимо отметить удачную структуру исследования. Содержание глав, а также приведенные автором примеры вытекают один из другого и определяют дальнейшее направление научного анализа. Поставленные диссидентом цели и задачи исследования находят свое решение в сделанных автором выводах и обобщениях.

Положительной стороной работы является то, что Титов Г.А. исследует базисные понятия не только финансового права, но также и административного, и конституционного, что в данном случае просто необходимо для комплексного исследования системы бюджетного администрирования.

Следует подчеркнуть, что в своей работе диссидент глубоко исследует такие важные вопросы, как правовое определение стадий бюджетного администрирования, правовой механизм бюджетного администрирования и его проявление на различных стадиях бюджетного процесса, анализирует имеющиеся проблемы бюджетного администрирования, а также особенности осуществления бюджетного администрирования как доходной, так и расходной частей бюджета, что делает работу комплексной и подчеркивает ее высокую научную значимость.

Приведенный автором в автореферате список научных публикаций является обширным, достаточное их количество опубликовано в изданиях,

рекомендованных ВАК России, а темы публикаций соответствуют теме и направлению диссертационного исследования.

Диссертация Г.А. Титова является научно-квалификационной работой, в которой на основании выполненных автором исследований разработана совокупность теоретических положений, являющихся новым научным достижением.

В тоже время в автореферате выявлены некоторые дискуссионные вопросы.

1. В положении 2, выносимым на защиту, диссертант утверждает о том, что объекты бюджетного администрирования имеют смешанный правовой статус.

На наш взгляд, это утверждение автора требует некоторого дополнительного обоснования и конкретизации.

2. В положении 3, выносимым на защиту, диссертант приводит элементы системы бюджетного администрирования, которыми являются финансово-правовые нормы, бюджетное правоотношение, межведомственное взаимодействие и правосознание.

По-нашему мнению, финансово-правовые элементы, составляющие бюджетное администрирование, диссертантом определены верно. Однако, такой элемент как правосознание приводит в диссонанс стройную систему, основанных на нормах бюджетного законодательства, элементов.

Указанные замечания носят дискуссионный характер и не влияют на общую положительную оценку работы.

Ознакомление с авторефератом позволяет констатировать, что диссертационная работа Титова Георгия Алексеевича «Правовое регулирование администрирования бюджетов бюджетной системы Российской Федерации» является завершенной научно-квалифицированной работой. Диссертация соответствует специальности 5.1.2 - Публично-правовые (государственно-правовые) науки и требованиям, установленным Положением о присуждении ученых степеней, утвержденным

Постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 г. №842, а ее автор, Титов Георгий Алексеевич, заслуживает присуждения искомой ученой степени кандидата юридических наук по специальности 5.1.2 - Публично-правовые (государственно-правовые) науки.

Отзыв подготовлен кандидатом юридических наук, доцентом кафедры международного и публичного права федерального государственного образовательного бюджетного учреждения высшего образования «Финансовый университет при Правительстве Российской Федерации» Царевой Ольгой Евгеньевной.

29 апреля 2025 года

Царева О.Е.

Адрес: 125167, г. Москва, пр-кт Ленинградский, д. 49/2

Тел. +7(499) 943-98-55

E-mail: OETSareva@fa.ru

